

# ОКОЛО ВОЙНЫ

## Нъ переживаемому моменту.

Нашъ Епархіальный органъ удѣляетъ не мало мѣста сообщеніямъ и статьямъ, имѣющимъ такую или иную связь съ текущей войной. Въ каждомъ номерѣ найдете что либо, посвященное переживаемой войнѣ. Но мнѣ все же кажется, что этого мало. Мнѣ кажется, что наши „Епархіальныя Вѣдомости“ въ настоящій моментъ должны быть самымъ полнымъ и живымъ отраженіемъ тѣхъ величайшихъ міровыхъ событій, какія совершаются на территоріи дорогой намъ Волини. Мнѣ сердечно хотѣлось бы, чтобы преса цитировала не только „Волинь“, но и нашъ родной органъ, кстаги сказать имѣющій фактическихъ, собственныхъ корреспондентовъ въ каждомъ селеніи въ лицѣ священниковъ, учителей и т. п.

— Кому же важно знать то, что происходитъ въ нашихъ селеніяхъ?— скажетъ читатель, привыкшій считать свою волинскую деревушку никому неизвѣстной глушью.

На это я замѣчу, что два года тому назадъ и въ самомъ дѣлѣ никому не интересно было знать, гдѣ на картѣ отмѣченъ маленькой точечкой Луцкъ, Ковель, Дубно? А теперь Ковелемъ заинтересованы лондонскія, парижскія, и американскія газеты, о немъ кричатъ на улицахъ Парижа. Да что о Ковелѣ? Теперь газеты всего міра пишутъ о Затурцахъ, Грузятинѣ, а еще черезъ 2—3 дня станутъ писать о Стобыхвѣ, Несухойжахъ и т. п. дырахъ.

А почему? Да потому, конечно, что тамъ происходятъ бои, по сравнению съ которыми Полтавскій и Бородинскій бои дѣтскій лепетъ. Потому и пишутъ о Свидникахъ, Уклахъ и Киселинѣ, что тамъ, у этихъ селеній, доплетается рѣнокъ русской славы, потому, что тамъ нашими страданіями искупляется грѣхъ всей Руси, заслужившей отъ Господа кару въ видѣ переживаемой войны.

Можемъ ли мы поэтому умалчивать отомъ, что мы видимъ и слышимъ изъ происходящаго на землѣ нашей, землѣ отцовъ нашихъ, можемъ

ли считать наши переживанія мелочью, незаслуживающей вниманія? Можемъ ли мы, очевидныя событій величайшей важности, о которыхъ родъ человеческій не забудетъ до кончины міра, молчать о нихъ въ нашемъ органѣ, для того и существующемъ, чтобы отразить на своихъ столбцахъ мѣстную волинскую жизнь, такую богатую фактами въ настоящій моментъ.

Спѣшу отвѣриться: я не имѣю въ виду военныхъ операций, въ ихъ чистомъ видѣ. Описывать ихъ будутъ специалисты, въ свое время. Я имѣю въ виду жизнь народа, жизнь духовенства, полную великихъ переживаній, о которыхъ еще и черезъ десятокъ лѣтъ трудно будетъ читать и говорить безъ волненія. Эти факты имѣютъ значеніе не только сами по себѣ, какъ переживанія дорогихъ измѣ людей, но и какъ матеріалъ для будущаго историка войны. Они дополняютъ картину, дадутъ ей извѣстный колоритъ, сохраняютъ для памяти грядущихъ поколѣній имена нашихъ мѣстныхъ героев или труженниковъ, благодѣтелей, или же измѣнниковъ.

Такъ давайте же, отцы, братіе и господа, сообщать въ нашъ родной журналъ все болѣе менѣе важное или характерное изъ нашей жизни во дни войны. Будьте увѣрены, что менѣе, чѣмъ черезъ сотню лѣтъ экземпляръ нашихъ вѣдомостей за 1914, 1915, и 1916 годы будетъ продаваться на весь золота и будетъ украшеніемъ или цѣннымъ приобрѣтеніемъ всякаго историческаго музея.

Священникъ *Петръ Антоновичъ*.

P. S. Редакція съ удовольствіемъ даетъ мѣсто приведенному обращенію, считая мысли, въ сказанныя здѣсь, въ высшей степени важными, и существенно необходимыми, а потому съ своей стороны проситъ почтенныхъ читателей, давать матеріалъ для нашего органа въ указанномъ направленіи.

*Редакція.*

